

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новодережкиной Евгении Алексеевны на тему:

«Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии псориаза в реальной практике в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности

3.3.6. – Фармакология, клиническая фармакология

Рандомизированные контролируемые исследования (РКИ) традиционно считаются «золотым стандартом» изучения эффективности и безопасности лекарственных препаратов, при этом РКИ обладают высокой внутренней валидностью, но низкой внешней, а полученные в них результаты не всегда возможно экстраполировать на всю популяцию пациентов в реальной клинической практике (РКП). Развитие систем здравоохранения, технологий сбора и анализа данных ведет к эволюционированию некогда классической фармакоэпидемиологии в область данных и доказательств РКП. Данные РКП особенно актуальны при изучении используемых схем терапии, оценке влияния заболеваний на качество жизни пациентов, при анализе экономических затрат.

Диссертационная работа Новодережкиной Евгении Алексеевны посвящена актуальной проблеме терапии и бремени псориаза. Автором проделан большой объем работы: выполнен фармакоэпидемиологический анализ потребления препаратов для терапии псориаза в России и в мире за период 2016-2020 гг.; выполнен ретроспективный анализ неинтервенционного кросс-секционального исследования для оценки влияния псориаза на показатели работоспособности, а также выявления структуры назначения терапии псориаза в когорте пациентов со среднетяжелым и тяжелым псориазом; выполнен

фармакоэкономический анализ непрямых затрат у пациентов с псориазом среднетяжелой и тяжелой степени тяжести; проведен байесовский сетевой мета-анализ для сравнения влияния ГИБП на показатели абсентеизма и презентеизма у пациентов со среднетяжелым и тяжелым псориазом, а также фармакоэкономический анализ влияния назначения ГИБП на не прямые затраты.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые проведен анализ структуры назначений терапии при псориазе в динамике с 2016 г. по 2020 г., проведено сопоставление данных РФ и мира с выявлением ключевых отличий и потенциальных областей для улучшения. Впервые было показано влияние псориаза и особенностей клинической картины заболевания на показатели абсентеизма и презентеизма. Также на основе полученных результатов проведен анализ непрямого экономического бремени, показан большой вклад презентеизма, а в общие не прямые затраты затрат, связанных со сниженной работоспособностью. Оценено влияние изменения структуры терапии на не прямое экономическое бремя. Рекомендации автора представляют практический интерес, т. к. не прямые экономические затраты, связанные со сниженной работоспособностью, почти никогда не учитываются при оценке бремени заболевания, однако при этом представляют недополученную ценность для государства и общества в целом.

Таким образом, в автореферате диссертационного исследования Новодережкиной Е.А. на тему: «Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии псориаза в реальной практике в Российской Федерации» полно раскрыты цель и поставленные задачи, определена научная новизна, достаточно подробно описаны методы и результаты, выводы соответствуют цели и задачам. По результатам работы опубликовано 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикаций основных научных результатов диссертационных работ, из них 5 работ в изданиях, входящих в системы цитирования Web of Science и Scopus.

Анализ данных, представленных в автореферате, свидетельствует о том, что диссертационная работа Новодережкиной Евгении Алексеевны на тему: «Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии псориаза в реальной практике в Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 3.3.6. – Фармакология, клиническая фармакология, является научно-квалификационной работой, посвященной решению актуальных задач специальности, и соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.03.2013 г. N2 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 3.3.6. - Фармакология, клиническая фармакология.

Заведующий кафедрой
фармакологии и фармации
ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова
Минздрава России

доктор медицинских наук доцент



Павлыш А.В.

Павлыш Андрей Владиславович, тел. 8-911-921-6795,
E-mail: andrei.pavlysh@szgmu.ru
Адрес: 191015, Санкт-Петербург, ул. Кирочная, 41

«16» октября 2022 г.

Подпись Павлыша Андрея Владиславовича удостоверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова
Минздрава России, д.м.н.



Трофимов Е.А.

